

創辦於1987年的香港藝術合唱團，三十二年來一直用歌聲展現中華民族堅毅不屈、百折不撓的精神，並用歌聲表達愛國情懷，感染來自不同階層的香港市民。本次香港藝術合唱團舉辦的周年音樂會前晚在香港大會堂舉行，但是因為有示威遊行人士衝擊政總，有關方面臨時宣佈需要即時關閉大會堂，而令音樂會演出節目被迫中斷。《獅子山下》、《中國一定強》等重要歌曲還未演唱，團長兼司儀戴健文為音樂會腰斬難過，一度眼泛淚光，最後全場一同利用僅有的時間唱出《歌唱祖國》，氣氛熱烈。

■文、攝：香港文匯報記者 陳儀雯

■香港藝術合唱團以為人熟悉的歌曲《龍的傳人》揭開音樂會序幕。



■戴健文(右)在得悉節目需要中斷的時候，一度眼泛淚光。



■凌家俊進行伴奏。

## 受暴力示威影響港藝術合唱團音樂會被迫中斷

# 全場高唱 《歌唱祖國》蕩氣迴腸

周年音樂會由香港藝術合唱團總監兼指揮鄭漢成率領表演團隊，由凌家俊進行伴奏，並以為人熟悉的歌曲《龍的傳人》揭開序幕，歌聲很快就掀起了澎湃的氛圍。音樂會中除了有混聲合唱歌曲《我和我的祖國》、《橄欖樹》等，還有女聲合唱以及男聲合唱，分別唱出《山楂樹》、《紅豆詞》、《游擊隊歌》以及《春天裡》等經典名歌，演出者很快將節目推上更高的境界，贏得觀眾大力的掌聲。然而，當節目演到高潮的時候，工作人員突然宣佈節目因為港島一帶的社會活動需要即時中斷，突如其來的改變眾人都表示失望，觀眾和團員一同利用僅有的時間高唱《歌唱祖國》，氣氛仍算熱烈。

### 徐志雄藉歌曲提升國民意識

「培養愛國情操一直是我們的宗旨。」香港藝術合唱團其中一個團長徐志雄表示，合唱團三十多年來都是圍繞着同一個主題去挑選曲目，尤其是抗戰時期的歌曲，因為它們最能表達中華民族團結一心的精神。另外，徐志雄還希望藉着他們唱的歌曲提升香港的愛國教育和國民意識，

感染更多觀眾。對於這次節目時間臨時更改，他表示原本賣出了九百多張門票，卻有部分人因被暴力示威嚇退，但還有三分之一的人準時趕到現場觀看和支持，感覺還是很意外和滿意，他亦透露合唱團將在香港局勢平靜了以後會再考慮舉辦演出。

### 戴健文：透過歌曲認識歷史

香港藝術合唱團另外一個團長、同時也

是本次周年音樂會的司儀戴健文在得悉節目需要中斷的時候，一度眼泛淚光。「最後還沒有唱出的歌都是我們的首本名曲，未能和觀眾分享到非常遺憾，也突然有很大的感觸。」戴健文覺得還沒有唱出的《獅子山下》、《中國一定強》等歌曲原本是音樂會的重要作結，因為歌曲能夠振奮低迷的時勢，也能讓人學習和認識歷史。



■香港藝術合唱團，三十二年來一直用歌聲展現中華民族堅毅不屈、百折不撓的精神，並在歌聲中表達愛國情懷，感染來自不同階層的香港市民。

## 劉香萍新作欲邀周家蔚一家四口演出

香港文匯報訊（記者 李思穎）由劉香萍執導，女兒貝安琪擔任主角及編劇的電影《一棵心中的「許願樹」》，優先上映七天以來口碑不俗，故此，特於昨日舉行感謝宴，劉香萍、貝安琪和兒子三代同堂現身，周家蔚、張達明、周潤發家姐周聰玲等均出席支持。

劉香萍有感《一》片反應甚佳，令她加快籌備拍系列式故事，除了擔演主線的貝安琪延續尋根當主角，並有意邀請周家蔚一家四口演出，同時張達明會編寫其中一個劇本，劉香萍表示：「該片會一直延續下去，可能有10幾棵許願樹，達明會為新故事度橋，然後由貝安琪翻譯成英語對白，內容依然圍繞描述華人在全球不同地方的喜怒哀樂過程，喚醒大家珍惜開心時候。其中會從身邊朋友發生的真實個案取材，更希望邀請到周潤發演出，好多年前問過發哥幾時同我合作，當時話起碼要等到2019年，今年已是2019，不知他還記不記得，另一演員想請郭富城合作，2004年貝安琪便曾經擔任過城城MV的女主角，希望

可以再合作。（貝安琪的兒子小龍會否演出？）之前母子檔合拍過廣告，時間配合到可以安排，但不影響學業為先。」

安琪亦覺得兒子有表演天分：「他很喜歡唱歌跳舞，（可以做城城接班人？）哈哈，現時他年紀尚小，不過他喜歡的都會支持。」

### 想兩個團團體驗獨立生活

周家蔚單拖到場，她表示因團團要上學，天明則在內地公幹，跟朋友籌備開咖啡店，現時已經在內地開了十多間連鎖店，基本上用天明的知名度，主力由朋友打理，不過自己一次都未去過他開的咖啡店。問到天明會參與《許願樹》演出？家蔚稱：「未知，有講過想我們一家大細演出，因我同天明長於加拿大，我在多倫多，但就從來沒去過天明生長的溫哥華，所以提過想去溫哥華拍，以前細個媽咪不會帶我們周圍去，假若去旅行都是自給自足，不像現時的小朋友幸福。（團團都會演出？）他們有想過，本身計劃暑假時第一次帶團團返加拿大，我

見陳茵媺、湯盈盈都係咁，而且見到加拿大的表妹訓練到兩個女兒很獨立，三歲半的小朋友已經懂得切菜，故此，我也想像兩個團團體驗一下獨立生活，現在已盡量叫他們自己着衫，執書包，也會訓練他們做家务和洗碗，（天明會參演？）要看他的檔期而定。」



■《一棵心中的「許願樹」》舉行感謝宴，劉香萍、貝安琪、周家蔚、張達明、周聰玲均有出席支持。

## 衛蘭憑信仰作詞

香港文匯報訊（記者 李慶全）衛蘭、馮翰銘與蘇道哲打造的福音唱片《In His Name》剛推出，昨日三人到電台宣傳，衛蘭指要感激唱片公司給予很大自由度讓她出這張唱片。馮翰銘取笑衛蘭會否是公司怕了她？衛蘭笑答：「怕我什麼？難道是怕我講，所以給我唱出來！」馮翰銘又認真地讀衛蘭不太懂中文，卻憑着信仰及經歷，亦參與了很多作詞的部分。

衛蘭透露新唱片上半年才完成，於本月24號正式推出，當日她特意到銅鑼灣買碟，去到才發覺銅鑼灣已沒有唱片店，結果轉到旺角買，看到香港唱片店愈來愈少感覺很傷心，不過相信粉絲應會找到買唱片地方的。衛蘭表示下月18日將舉行新專輯音樂會，更希望將來可以定期出福音唱片。



## 經理人花姐稱姜濤讚警方有禮貌

香港文匯報訊（記者 李慶全）姜濤前日一身黑衣、黑口罩又戴cap帽在銅鑼灣路過時遭警察查身份證，引起粉絲關注。昨日MIRROR與《全民造星II》參賽者及導師火火到電台宣傳，姜濤卻缺席，經理人黃慧君（花姐）指姜濤正忙於採排《全民造星II》talk show環節，並非刻意避席。

花姐表示姜濤沒因警察查身份感到驚慌，因他純粹路過，只是不習慣要當街除口罩，他亦指警方很有禮貌，本來他都有說自己是藝人，卻可能講太細對方聽不到，才沒再特別去解釋。花姐說：「不過他一向都驚青，屋企附近又放催淚彈，他最驚媽咪有危險，所以會陪

媽咪落街。」問會否改變一下裝束？花姐指姜濤曾是肥仔一名，她跟姜濤都是肥人一族愛穿黑色衫，之前有建議過他多穿有顏色的衫，他仍覺得有黑色在身上才有安全感，不過他已經好叻仔有白色衫袖打底。

MIRROR 成員 Lokman 與 Anson 表示看到新聞後均有短訊問候姜濤，結果是隔了一小時才獲回應，原因是太多訊息來不及一一回覆。MIRROR 希望《全民造星II》收視愈做愈好，導演火火看到去年跌落淘汰區的30位參賽者均爆喊博翻身，今年應該行不通，一定要靠個人實力去表現自己。



■經理人花姐指姜濤正忙於採排，並非刻意避席。

## 惠英紅讚陳飛宇有魅力

香港文匯報訊 內地青春校園電影《最好的我們》於內地大收4.11億人民幣，片中一對顏值演技兼備的拍檔何藍逗及導演陳凱歌愛子陳飛宇分飾「耿耿余淮」兩大要角，感動全國不少年輕觀眾。有見及此，香港有戲院更提早搶先預售10月19日及10月20日的場次，讓觀眾在大銀幕上感受到這兩位新晉演員的感染力。

《最好的我們》改編自中國女作家「八月長安」同名青春小說。在片中，除了演出高中生，陳飛宇還挑戰了成年階段、備受家庭與情感折磨的「余淮」，與片中飾演其母親的三屆金像影后惠英紅對戲。

紅姐早前到內地出席宣傳活動力撐新演員，她透露在現實生活中沒有孩子，性格也比較開放，和電影中「嚴厲的媽媽」很不一樣。她還對戲裡的兒子陳飛宇讚不絕口，紅姐稱：「陳飛宇斯文、有禮貌、而且還會音樂，像他這種懂得音樂的男生特別有魅力，更重要的是認真演活了余淮一角。」



陳飛宇

何藍逗